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(Les calculatrices ne sont pas autorisées)

Exercice 1 (5,5 points)

Le diagramme en batons ci-dessous représente le nombre d’enfants atteints par le paludisme
au Burkina Faso en 2017.
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1- Quelle est la population étudiée 7 Quel est son effectif 7 (1 point)

2- Quel est le caractére étudié et quelle est sa nature 7 {1 point)

3- Donner I'age des enfants les plus touchés par le paludisme. (0,5 point)
4- Donner la fréquence des malades de 5 ans et la fréquence des malades de 7

7 ans. (2 point)
5- Quelle est la fréquence des enfants atteints ayant au moins 3 ans? (1 point)
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Exercice 2 (4,5 points)
Soit (u,) la suite numérique définie par son premier terme u; = 4 et pour tout entier naturel

nzl, 3u = u, + 2.
Soit (V,) la suite numérique définie pour n > 1 par V, = u, — 1

1- Calculer us et uz. (1 point).
2-  a) Montrer que la suite (V;,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et

le premier terme. (1 point)
b) Exprimer V,, en fonction de n. (0,5 point)
¢) Exprimer u, en fonction de n. (0,5 point)

3- Déterminer le sens de variation de (V;). (0,5 point)
4-Onpose Sp=Vi+ Vot ...+ Vet S, =u+ug+ ... + up.
Exprimer S, et S’ en fonction de n. (1 point)

Probléme (10 points)
Soit f la fonction définie sur R par f(z) =z —2+¢e™" et (C) sa courbe représentative dans
le plan muni d’un repére orthonormal (O, 1, j) unité graphique 2 cm. .
1- a) Calculer la limite de f en 4+00. (0,5 point)
2 ;
b) Vérifier que pour tout nombre réel z, on a : f(z) =e " (ze* — o 1). (0,5 point)
¢) En déduire la limite de f en —o0. (0,5 point) (Rappel lir_nm:r:e“'5 =)
2) a) Calculer f’(z). (1 point)
b) Déterminer le sens de variation de f. (1 point)
c) Dresser le tableau de variation de f. (0,5 point)
3) Déterminer les coordonnées du point I intersection de (C) avec I’axe des ordonnées. (1 point)

4) Ecrire une équation de la tangente (T) & (C) en I. (1 point)
5) Montrer que la droite (D) : y = & — 2 est une asymptote oblique & (C) en +o0. (1 point)

6) Etudier la position relative de (C) et (D). (1 point)
7) Tracer sur [—2 + oo, (C) ; (D) et (T') dans le méme repére. (2 points)

Ondonne: ex2,7; €2 =27,4.

Fin





